

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Орган Ойрот-Туринского АК ВКП(б), Айманисполкома, Айпрофсовета и Горкома ВКП(б), Горсовета и профсовета г. Ойрот-Тура.

№ 39 | 21 ИЮЛЯ 1933 г. | № (127)

Встретим хлебоуборочную во всеоружии

Громадные успехи, одержанные в весенне-посевной кампании этого года колхозами и сельсоветами на шего аймака, а также и городом, должны были бы закрепить на весь период летне-осенних работ и особенно на подготовку к хлебоуборочной кампании. Однако, в этот момент, когда надо уже быть вполне подготовленными в этой важнейшей задаче, многие сельские комитеты и правления колхозов не только ничего не делают для того чтобы в нынешнем году уборку хлеба встретить во всеоружии, но даже забыли о ней. В ряде сельсоветов и колхозов все еще не окончены оппортунистическая недооцененная значения своевременной подготовки, все еще не могут отвыкнуть от расхождений: „Ране, мол думать об уборке хлеба, сначала сено поставит надо“.

Такого рода разговорчики можно встретить в Александровском сельсовете и в его некоторых колхозах где до сих пор времени еще элементарная уборка хлеба еще не отремонтирована, точно также и в городе, где 30-й класс не может урегулировать с уборочными планами, как в колхозах, так и по единичному сельтуру, все еще составляет и по 10 раз переделывает, тем самым тормозит подготовку.

Сейчас перед каждой партией кой, колхозом и сельсоветом стоит боевая задача, чтобы сосредоточить главное внимание на своевременной подготовке к хлебоуборочной. Надо заняться проверкой, в каком состоянии находится с-х. инвентарь, в то же время ремонтируя его. Все подготовительные работы к уборочной необходимо поставить на рельсы социалистического соревнования и ударничества. Все свободные силы сосредоточить в бригаде, в ее же и там коммунисты и комсомольцы, показывая пример сознательного отношения к труду, должны вести последнюю массово-разъяснительную работу среди беспартийной трудящейся массы.

Не забывая постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об обязательной поставке зерна государству из урожая 1933 года, руководителям колхозов, председателей и секретарям партичек необходимо уделить исключительное внимание борьбе за урожай, за полную и своевременную подготовку к уборке и сдаче зерна государству.

Одним из решающих звеньев в уборочной совхоза является обеспечение рабочей силой. В этом деле совхоз не должен чувствовать успокоения. Надо пораньше прибавиться создать вербовочные бригады и организованным путем набирать рабочую.

Единоличник не может быть забыт, левацкому отношению к нему надо положить конец. Нужно помочь ему, бросив его на общественный труд, организуя социалисти-

ческую взаимопомощь с таким расчетом, чтобы и он подготовился к уборочной кампании своевременно. Для того чтобы выполнить задания очередных сельскохозяйственных кампаний и во всеоружии встретить хлебоуборочную требуется, чтобы сейчас наибольшая нагрузка на лошадей сочеталась с бережливым отношением к ней, с умелым использованием ее, хорошим уходом и усиленной подкормкой. Мы должны встретить хлебоуборку, значительно повысив урожайность лошадей.

Ключ к успешному разрешению задачи повышения работоспособности живой тягловой силы — реализация постановления ЦК ВКП(б) от 4 февраля об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, укреплении колхозной бригады; закрепления за бригадой постоянного состава лошадей на весь период сельскохозяйственных кампаний, привлечение этих лошадей в отдаленные колхозы.

Решительно борясь с остатками разгромленного, но совсем еще не добытого кулачества и его агентами, классовыми врагами правыми и „левыми“ оппортунистами, ставящая совхозно-колхозный актив вокруг ВКП(б) — добьемся новых побед в деле хлебоуборочной кампании.

Подготовка к хлебоуборке идет

Мы, члены колхоза имени Сталина, проработав решения крайкома партии о хлебоуборке и хлебоуборочной постановки, выполняем эти решения в срок и полностью.

Косовицу зерновых мы поставили начать с 1 августа и закончить к 21 августа. Скармливание и обмолот начал через 6 дней после начала косовицы, то-есть 7 августа, сразу же за-под машины очищать зерно и сдать все зерно по плану хлебоуборочной на сыпучие пункты с таким расчетом, чтобы выполнить план хлебоуборочной к 19 августа полностью.

На 15 июля колхоз имеет следу

Об учете не могут договориться

Наматкой АПБ по учету сена определяется, что один кубометр свежесжатого сена весит 0,7 центн., а дальше говорится, что в зависимости от породы трав может быть больше и меньше, в среднем нужно брать от 0,5 до 0,8 центн. Я со своей бригадой сметал на 4-х конях 15 приметков и на 6 конях — 3 приметка. По объему все сено составляет 1056 кубометров. Порода сена: 70 проц. поляк, 15 проц. центов ссека и 15 листовки.

Если брать расчет с кубометра сжатого сена 0,5 центнера, то получится 528 центн. Если же взять 0,8 центн., то понятно получится существенная разница. Моя бригада и я, как бригадир

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ДРАТЬСЯ ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ СЕНОУБОРКИ

СЛОМИТЬ ОПОРТУНИСТИЧЕСКИЙ САМОТЭК, ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД И УЧЕТ НА СЕНОКОСЕ, ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЮ РАБОЧУЮ И ТЯГЛОВУЮ СИЛУ, МАШИНЫ И РУЧНОЙ ИНВЕНТАРЬ

Обеспечить поголовье стада хорошими кормами

Брать пример надо с Тыдыкова

Наш колхоз „Трудовые“ прополку зерновых и огородных культур закончил полностью. К сенокосу приступили 3 июля. Всего скошено на 19 июля 298 га, а сметано на это же число 1255 цент. или 22,3 проц. к плану. Созданы 2 бригады и в каждой по два звена. Бригады и звенья заключили между собой социалистические договоры. Нормы выработки сенокосилками сначала не выполнялись, т. е. выкашивали все возможные влинушки и т. д. Сейчас нормы выполняются и первые получают отдельные косы: на пример Тыдыков Михаил, работающий на сенокосе, перевыполняет нормы, бережно относится к лошади, хорошо ухаживает за машиной — за все время работы у него не было никакой поломки сенокосилки. А вот Корчуганов Александр впадает с машиной в яму и оло мал дергал.

По уборке сена первая бригада шла впереди, за последние дни вторая значительно потянулась — не хочется быть на черной доске. Одновременно с сенокоской готовятся к хлебоуборке. Планы составлены, с-х инвентарь ремонтируется. Из 8 требующихся приводов к машинам отремонтировано 6 приводов и 4 готовы для работы сенокоса.

Прорабатывая обращение слета колхозников-ударников Татарии, наши колхозники обещают молотить быстрее, не позднее, чем через семь дней после косовицы и в 20 августа сухим, чистосортным зерном расчитаться с государством.

Бордуанин.

Массовой работы на сенокосе не чувствуется

Массовой работе в бригаде колхоза „Зарядь Ленина“ недостаточно уделяется внимания. Помимо правых волостных совещаний, массовая работа не ведется.

За время сенокосной кампании не выпущено ни одного номера бригадской стенной газеты, членки газеты и литературы не организованы. Об социалистическом соревновании и ударничестве на производстве зашла. Договоры не проверяются. Это происходит в то время, когда в колхозе имеются случаи невыхода на работу, в особенности со стороны колхозниц. Под всевозможными предлогами не выходят на работу до 8 человек (бригада № 2).

Колхозница Сажина системати

чески не выходит на работу, говоря, что у нее ребенок, а между прочим имеет мать и сестру, которые не заходят на работу в колхозе. Со стороны Табацкова С. замечается небрежность в инвентаре. Работая на машине, ломает ее.

Безусловно эти ненормальности отражаются на ходе сенокоса всего колхоза. По сенокосу дело обстоит так: скошено на 14 июля 359 га, из этого числа убрано 247 га (включая уборку бригадой МТФ).

Необходимо правлению уделить наибольшее внимание массовой работе в бригаде, давая отпор прогульщикам, которые стараются сорвать сенокос.

Г.

У „Буденцовцев“ нет борьбы за труддисциплину

О/х. артель имени Буденного, имея план по сенокосу 5131 центнеров с 252 га, скошили на 14 июля 130 га и убрали 1517 центн. с 90 га.

Трудовая дисциплина в колхозе слаба. Выходят на работу неаккуратно и поздно. Так, например, 17 июля вышли в 10 часов утра.

Правление, зная это, не дает решительного отпора прогульщикам.

Если колхозники им Буденного будут так и впредь относиться к работе, а правление не будет принимать решительных мер с прогульщиками, то им никогда не выполнить заданий тов. Сталина — сделать колхозы большевистскими а колхозники — зажиточными.

Правление должно задуматься над вопросом усиления массовой работы среди своих колхозников.

П.

Вместо выполнения норм занимаются спячкой

Показатели хода работы на сенокосной в нашем колхозе „Земледелец“ говорят о том, что этой важнейшей кампании наша партийная ячейка и правление колхоза серьезнейшего большевистского внимания и руководства не уделяют.

Вот каковы эти показатели: на 8 июля бригада № 2 должна по плану скошить машинами 124 га, вручную 104 га, убрали на 15 июля 3836 центн. А что сделало фактически? Скошено машинами вместо 124 га только 74 га, вручную вместо 104 га выкошено лишь 19 га, вместо 3836 центн. сметано только 617 центн. т. е. 16 проц.

В этой бригаде числятся по списку всего 58 человек — 20 мужчин, 23 женщины, 15 подростков, а фактически работает из этой бригады лишь 42 человека, а остальные под разными предлогами олынивают от участия в сенокосной, распуская, что хлебом они обеспечены на 2-3 года (т. е. некоторые получили на 1932 г. по 350 пудов), поэтому можно отдохнуть теперь. Очень жалко, что в лагере этих людей оказались даже и комсомольцы. Главными организаторами этого злотажи на сенокосной в бригаде № 2 являются: Рогов Ф. Н. — комсомолец, Бабайцева Мария С. Корчуганова Анна, Корчуганова Агафия, Воронцова Евфросинья, Корчуганова М. В. и другие.

Партийная ячейка вместо того, чтобы вести с этим борьбу, вместо проведения массовой работы среди колхозников, сама расхваливает колхозников. Например, все работа-

ющие на сенокосной спали на поле, но секретарь партийной ячейки Попов пришел в бригаду и наказал колхозников „на ухо“ — если что заметите за бригадиром, сообщайте мне, я приму с ним меры. Ясно, что колхозники после этого стали на бригадире смотреть иначе.

Пользуясь всем этим классовый враг успевает обделывать свои вредительские делишки в колхозе. Доросина Праксодия вступила в колхоз в 1933 г. на работу систематически не выходила, посылая иногда вместо себя своих сестер, вовсе не колхозниц. На сенокосную она явилась. Стада гребли на граблях, оставляя на полосах 25 проц. сена не сгребенным, завела лошадь в болото где вытаскила, сломала конные грабли. 6 июля на производственном совещании выяснилось, что она кулачка, жена расстрелянного в 1933 году кулака Пришвина (за убийство члена горсовета Шебалина).

Дорожнику пока исключили только из бригады, нужно гнать немедленно из колхоза и передать дело следственным органам для привлечения ее к ответственности за вредительство.

Сейчас мы, рабселькоровский комсомольский пост, берем на себя обязательство выполнить план сенокоса в нашей бригаде — на основе проведения широкой массовой политический разъяснительной работы, на основе проведения беспощадной борьбы с пролетарскими в колхозе классово-чуждыми людьми.

Рабселькоровский комсомольский пост.

НА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ДРАКА ПЕРЕД РАЗЪЕЗДОМ

НЬЮ-Йорк, 12.—По сообщениям печати, Рузвельт послал американской делегации на лондонской конференции новый меморандум, в котором указывает, что конференция должна немедленно обсудить и решить все вопросы, кроме стабилизации валют. Конференция должна также обсудить вопрос о таможенных тарифах. Но Рузвельт не надеется, что может быть достигнуто соглашение на взаимных уступках, ибо государства "золотого блока" сопротивляются сокращению тарифов без стабилизации валют.

Драка "золотого блока" с рыцарями инфляции

ЛОНДОН, 12.—На мировой экономической конференции англо-американский блок продвигает намерения, состоящий в том, чтобы вавалить виду за срыв конференции на Францию. На первой валютной подкомиссии "по финансовому восстановлению" английские и американские делегаты предложили продолжать обсуждать все вопросы, вопреки декларации держав золотого блока, заявляющих, что обсуждение невозможно при отсутствии соглашения о стабилизации валют. Большинство в 25 против 15 предложение принято. Делегация СССР воздержалась.

Нет надежды на воскрешение

ПАРИЖ, 12.—Печать не скрывает недовольства результатами голо сования валютной подкомиссии. "Ордр" заявляет, что стороны здоровой валюты побиты "фальшивыми советскими" печатями. Общее мнение французской печати: конференция жертва и нет надежды ее воскресить.

Советская делегация не позволила похоронить свои предложения

ЛОНДОН, 12.—На бюро мировой экономической конференции зам. председателя советской делегации тов. Мажнауг вручил председателю конференции Магдональду заявление, в котором напоминает о выступлении председателя советской делегации тов. Литвинова, сообщившего об имеющихся возможностях расширения советского импорта при определенных условиях и рекомендовавшего другим делегациям сообщить о возможностях расширения импорта в эти страны. В заявлении указывается также на необходи-

мость воспринятия экономической войны в целях оздоровления международных взаимоотношений. В заявлении говорится: "Советская делегация предлагает, независимо от решений, которые будут приняты в объеме порядка дня конференции включить в этот порядок дня при всех условиях следующие вопросы: 1) пункт об экономическом начале дня, 2) вопрос о расширении импортных возможностей отдельных стран, а также об условиях, в которых осуществимо это расширение".

Отзыв бывшего английского посла в Берлине о правительстве Гитлера

ЛОНДОН, 12.—По достоверным сведениям, бывший британский посол в Берлине Ремболд (ушедший с этого поста в мае 1933 года) представил в минидел сообщения о положении в Германии. Ремболд в своей записке, резко критикуя нацивал-социалистский режим, пишет: "К этому правительству следует относиться, как к группе бандитов, временно захватившим контроль на определенной территории".

Расследование действий погранпоста мыса Ольга

Петропавловск на Камчатке обнаружен личный состав поста пограничной охраны, обвиняемый в

связи с инцидентом на мысе Ольга, арестован и препровожден в Петропавловск. О действиях поста и на чальника поста ведется следствие. Арестован также начальник пограничной охраны на Камчатке КИ СЕДЕВ.

Советские гидросамолеты вылетели на помощь матерну

МОСКВА, 12. Главное управление Северного морского пути приняло ряд мер по оказанию помощи американскому летчику Маттерну. Два мощных гидросамолета под управлением опытных в полетной работе летчиков находятся в настоящее время на пути в Узун-Сомку полуострову. Вышедши из Владивостока к Берингову проливу четырем пароходам также дано задание оказать Маттерну помощь.

"Буденовцы" подбирают хлам

С-х артель им. Буденного Н-Уладинского сельсовета принимает к себе в артель симулянтов, пьяниц и им подобных. В июне месяце колхоз "Земледелец" выключил из артели Соболева Павла, который будучи нарторгом, занимался ничего неделанием, работая в посевную на сеелке, оставляя огрехи по 1,2 га, плохо относился к лошадям, пьянствовал и т. п.

За пьянство и плохое отношение к лошадям был также исключен Кайгородов Павел. Эти люди решали податься в артель имени Буденного. Буденовцы, не проверив этих людей, приняли в колхоз. Если Буденовцы будут принимать в артель такой хлам, то далеко вперед не уйдут.

Колхозник.

Просим РКИ проверить

Еще в 1932 году горкомхоз начал строить пороховые склады. Но почему-то это строительство оказалось незаконным. Сейчас материал: кирпич, известка, лесоматериалы валяется под открытым небом, мочится дождем, —гни

ет, разваливается, растаскивается всеми, кому не лень. И стало быть тысячи рублей государственных средств пошлены на ветер.

Нужно будет горкомхозу это строительство закончить. Очевидцы.

"ВЕЛИЧАЙШИЙ УСПЕХ СССР"

Чехо-словацкая газета о лондонских конвенциях

ПРАГА, 12.—Орган немецкого меньшинства в Чехо-Словакии "Богемия" не скрывает своего разочарования в связи с заключением СССР лондонских конвенций. Газета с крайним огорчением констатирует вызванное политикой национал-социалистской Германии охлаждение отношений между Германией и СССР. "Богемия" заключает: "СССР сейчас обречен войной стран, ищущих его благосклонности. Литвинов по праву может гордиться, добившись на лондонской конференции величайшего успеха для своей страны".

Человек, который выиграл

СТОКГОЛЬМ, 12.—Датская либеральная "Политика", в переходной озаглавленной "Человек, который выиграл", констатирует, что тов. Литвинов является единственным исключением из участников конференции, побивающих Лондон с равнодушием. По словам газеты, конвенция является сильным шагом против шаткого пафоса четырех держав.

Конфискация белобан дитского листна за выпад против советского подпредства

ВАРШАВА, 12.—Белогвардейская газета "Молва", комментируя, в связи с приездом К. Радека, статью польскую проповеднических выпадов против советского подпредства, была немедленно конфискована по распоряжению комиссара города Варшавы.

Профработу проваливают

Для облпрофсовета существует — на бумаге — обшлет союза нарпит. Председателем этого союза является некто Евсюков повседний по союзу нарпит абсолют о глупой работы не ведет, что неоднократно подтверждено постановлением облРКИ (протокол от 16 мая и 5 июня с/г. Прокопозами РКИ отмечено о сильнейшее отсутствие культурно-воспитательной работы среди работников общелита, отсутствие хозрасчета, сопереживания и ударничества, борьбы за повышение качества питания, отсутствие производственных совещаний и товарищеских судов. Санитарное состояние столовых крайне не удовлетворительно, среди работников нарпита проложено пьянство (пашки, титов и др.) и еще целый ряд безобразий. На ликвидацию этих безобразий союз должен бы немедленно мобилизовать актив, развернуть массовую работу, внедрить сопереживание и ударничество. Евсюков же на заседании РКИ выступил и конкретно заявил, что в столовых внедрить сопереживание и ударничество нельзя, и что союз нарпит не имеет право организовать общественный суд. Такое выступление Евсюкова обл. РКИ оценило, как явно мажорный оппортунизм, как нежелание вести общественную работу, ведь от этого зависит все — качество питания, продуктивность и нормальная работа в столовых. Облпрофсовету необходимо обратиться на это внимание, проверить оживить работу союза нарпит.

Самоснабжение не изжито

Произвоз растратива растет по своим сотрудникам товар предназначенные низам. Достаточное количество фактов, чтобы убедиться в этом. Зав. производственным отделом Калинин Петр получил 8 пар подошв, Лесников 6 пар, тогда как на всю артель "Единение" дали 30 пар подошв. В результате получается, что низы остаются без обуви, одежки. Эти "умные люди" ушли, что на подошвы можно достать очень дешево продукты в розничном магазине товар продается в 3-4 раза дешевле, вместо снабжения своих мастеров готовыми платками, продавец Курбатов продает товар тому, кто ему "повраится", вытаскивает воровски из-за прилавка со словами: "давай деньги и иди скорее, чтобы не видели". Такая "хитрая" торговля в это время, когда на производстве имеются лучшие ударники, которые премированы, но до сего времени

своих премий не получают. Штатов давно начал говорить о стабилизации цен и удорожании. Но до сего времени нет членов правления Лесова, говорит. "подписано, но еще не учли ударников, тогда тогда и премируем.

Работники промыслов также преисполнены к мажоронам в сахару. Было получено 6 ящиков сахара в 500 егр. сахар специально для артели "Единение" и ее мастеров. В ботинке промысла продавец не мог продать артели, решил не обижать, выдал только 3 ящика сахара и кг. сахару для мастеров, а остальные пустели в дело. Мастерам, работникам, хотя все сотрудники столуются в артели по установленным дням.

Такая безобразная работа не жить воец, а кому сахар не ходит поите лесоватся, тогда промысла.

Свой

Оглизнев и Ситников проливают ПТФ

В Александровском колхозе, бывшем "Память Ленина", имеется пчеловодная ферма, работающий на ней Оглизнев. Абрам систематически варит медовуху из колхозного меда и пьянствует вместе с директором ПТФ Ситниковым. Оглизнев растанжиривает мед, как ему хочется и сколько угодно.

Председатель правления колхоза Владельщики хорошо знает безобразия творящиеся на ПТФ, но мер никаких не принимает.

Партичейка по своей линии дала выговор Владельщику за ПТФ и другие безобразия в колхозе и лишила колхоз звание "Память Ленина", но это вероятно на него не повлияло, т. к. безобразия творятся до сего времени. Необходимо заменить Оглизнева более добросовестным человеком а то о выводе плана медосдачи и т. д. говорить не придется.

К. Ой.

Занимаются не тем, чем надо

Работники Александровского сельпо пред. Адыбаев и продавец Кыстаев занимаются самоснабжением и снабжением близких им людей.

В конце июня поступило 20 кг. мыла, которое эти работники разделили между собой и знакомыми, а тарифицированное население осталось "на бобах".

Кыстаев в лавке находится не больше 3 часов. В лавке

—говорит он—делать мне нечего, пойду лучше рыбачить. Мож расчет для Александровского сельпо вещь невыгодная так что они переходить на него не думают. Мобилизации средств предоставили толксаму самотеку. Неполнопайщики получают дифтговары паране с полнопайщиками.

Аймпотребсоюзу нужно вставить работать этих людей.

Свой.

Кулацкого сына приглубили, а комсомолку ударницу выгнали из колхоза

В Карасукском колхозе Майминского аймака работала комсомолка-ударница Арбузова Лиза, где и чем только она не работала: животноводом, дояркой, поила телят, весной была пахарем, бороновала ком, босая в холод. Простудилась, охрипла. И вот она обратилась к председателю Телезекову Инокентию, чтобы он дал ей лошадь съездить в гор. Ойрот-Тура в больницу, но он ей отказал. Лиза теперь ушла неизвестно куда.

Приехал к преду Телезекову его шурик—сын аймака С. Сафронов, ему Телезеков дал лошадь, хотя он не член колхоза. Телезекову шурик—сын кулака, а не до рога комсомолка-ударница, которую он выжил из колхоза. Сейчас в колхозе все родня Телезекова. Надо попросить к ответственности за это Телезекова.

Свой.

Безнаказанно истребляют лес

Как будто бы никто никому не давал такого права в июле месяце рубить сырорастущий лес и в особенности уничтожать плодовые деревья, как черемухные поломаи, порубили берущие ягоду, и ни один истребитель леса на сегодняшний день не привлечен к ответу.

Все эти безобразия творятся на глазах у заведывающего гор30 тов. Гаврилова, он не один раз выезжал на пригородное хозяйство

горпо "Смычка" и видел, что рубят черемухи, а черемухи не только не принимают, если прозе как они несут в этому событию, как будто его не касалось его дело.

А что думают член правления? Они также не видят безобразий, тоже никаких мер не принимают?

М.

Ответ редактору М. УГРЕВ

СИЛОСУ — МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ

Городские колхозы „Трудовик“ и „Алферова“ покрылись антисилосной паутиной

Вопрос в данное время имеет решающее значение в развитии социалистического животноводства. Однако, этим вопросом не сумели по-настоящему заняться ряд колхозов и сельсоветов и не используют все местные ресурсы для 100-процентного обеспечения своего поголовья стада доброкачественными кормами.

Сейчас со стороны ряда колхозов и сельсоветов, как аймана, так и города, поступает немало заявлений о том, что у них не хватает силосных угодий, что они не могут обеспечить кормами полностью свой скот. Словом, люди растерялись и пустыни живому ненужную слезу. Но совершенно забыли, или просто не хотят заниматься вопросом silosования, несмотря на то, что каждому из них доведены определенные планы по silосу, и они их приняли.

Фактом такого наплевательского отношения к вопросу закладки silоса могут послужить городские колхозы „Трудовик“ и „Алферова“ которые до сегодняшнего дня в закладке silоса не приступали и никакой работы (заготовка яч, травшей) по этому вопросу не ведут, сылаясь на то, что нет такой тра-

вы, которую можно silосовать.

Для антисилосные настроения у руководителей вышеуказанных колхозов зародились еще в прошлом году, недаром колхоз „Трудовик“, еще до сих пор маркирует прошлогодний silос, не давая его скоту, лишь потому, что считает его не нужным кормом, а кормил всю зиму и весну одним silосом, тогда как ряд организаций и колхоз „Алферова“ неоднократно обращается к „Трудовику“, чтоб последний продавал наличный silос часть лишнего сена — тем самым оказав бы хорошую помощь, а это дело он бы мог вполне сделать и не использовал бы свой silос.

Дальше такой недосидки silоса терпеть, конечно, нельзя. А надо сейчас же, в первую очередь, партийными ячейками взяться по большевикски за разъяснительную работу среди колхозников и трудящихся единоличников о значении и ценности silоса и заставить всех руководителей колхозов, в особенности „Трудовика“, по-настоящему приступить к выполнению плана по закладке silоса и за своевременное использование его.

Единоличники оказывают помощь колхозу

16 июля 40 человек единоличников И. Улагушевского с-совета вышли на воскресенье в колхоз имени Буленого, выкопали 5 яч под silос и выкосили 14 га клевера, оказав тем самым колхозу огромную помощь.

Этот факт говорит о том, что наша политика коллективизации находит себе поддержку и одобрение среди широчайших масс трудящихся.

Трудящиеся единоличники И. Улагушевского поселка прекрасно и правильно поняли, что чем быстрее и лучше будут организационно укомплектованы наши колхозы, тем быстрее выполним мы вторую пятилетку, тем быстрее подберем к бессилосовому социалистическому об-

ществу, тем быстрее улучшим свое материальное благосостояние.

Н. Улагушевские трудящиеся единоличники правильно рассуждают, что помогая колхозу они работают на себя, так как же они застраивают колхозники, и что оказывая соц. взаимопомощь колхозу им. Буденного, они помогают государству в целом.

Этот факт говорит еще и о том, что там, где ячейки партии и сельские советы по-настоящему занимаются вопросами проведения массово-разъяснительной политической работы среди населения, не игнорируя и единоличника, там и масса откликается активно на все их призывы.

В. Макарьева.

РАЗВИТИЕ КРОЛИКОВОДСТВА НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ РЕЛЬСЫ

Колхоз „Томи“ организовался буквально „с одной котомкой за плечами“. Ни у кого ничего не было. Но благодаря тому, что городской партийный комитет и городской совет правильно руководили делом коллективизации и колхозу „Томи“, как национальному, оказывали особенно серьезное внимание, — колхоз этот получил от государства кредиты, за которые приобрел машины, приобрел скот, завез постройку.

В 1933 году колхоз задумался над развитием у себя кролиководства, что ему порекомендовал облЗУ. О том, что этот совет хорош, то что кролиководство, правильно поставленное, может дать колхозу большую прибыль, всем известно. Но плохо то, что сотрудники облЗУ давали совет, оказывается, совсем не из тех соображений, чтоб помочь колхозу, а просто устраняя свой долг. В общем получилось вот что: облЗУ имело кролей, взявших их у зверокombината, которых распродало. Колхоз „Томи“ уплатил облЗУ деньги в среднем по 26 руб. за штуку, всего за 79 шт. При отборе кролей облЗУ дало „Томи“ 39 маток и 40 самцов. Ясно, что это было сделано ими

с целью, лишь бы самим набавить себя от поголовья товара.

Из-за того что в этом колхозе бордю для кролей заготовлено не было (ибо не предположили их брать) и купить оказалось невозможным, то в зимний период была пропущена одна случка. Летом порвое время не было животных держали всех вместе, что, конечно, недопустимо (самцы дрались и т. д.).

С начала весны нужно было провести тоже несколько случек, но этого сделать опять таки было нельзя из-за того, что не было силосных кормов и после одного скрота молодая пришлось держать около маток.

Сейчас, благодаря тому, что работающий в колхозе временно счетовод тов. Шелковников взялся за это дело активно, положение исправляется, легче помещенье для кролей сделано, колхоз выделил специально человека, в помощь тов. Шелковникову, который должен получить практику ухода за кролями. Но это еще далеко не все.

Сейчас колхоз должен будет озаботиться немедленно обеспечением своего кроличьего стада кормами,

В. МАКАРЬЕВА.

ПОДГОТОВКА К ЧИСТКЕ ДОЛЖНА ПОДНЯТЬ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

Большевистская стойкость проверяется на конкретном деле

Несмотря на ряд уважений со стороны высестоящих парторганизаций о том, что бы сейчас, как и когда подготовка к чистке партии заняла самое большее внимание в каждой партийной ячейке, но одна ко, ряд партийных городов до сего времени этим вопросом вплотную не занимались и почти никакой работы не ведут.

Ярым фактом такого наплевательского отношения к подготовке чистки партии могут послужить ячейки облпотребсоюза, кричистроя и связи, которые ограничили одной лишь проработкой постановления ЦК и ЦКК ВКП(б) о чистке партии и на этом заключили, что все ими сделано.

Так например, секретарь ячейки облпотребсоюза тов. Петренев, докладывая на бюро горкома, что „з человек без ч.й малоопытный и поэтому ничего не могу сделать. Проработал постановление на собрании, а вот проверкой каждого отдельного коммуниста с точки зрения того, как он борется за выполнение своего производственного плана, как он дает хорошие примеры в своей работе и как он ведет за собой беспартийную массу на выполнение всех хозяйственно-политических заданий, и как он старается поднимать свой политический уровень — то этим делом пока еще не думаю заниматься. На заданный вопрос тов. Петреневу, а все ли коммунисты у тебя в ячейке хорошие работники и политически грамотные, тов. Петренев, долго не задумываясь, отвечает: „Все до одного бюрократы, и я с ними сделать ничего не

могу. А когда задаешь ему второй вопрос: „Какие ты меры принимал к своим бюрократам тов. Петренев, как секретарь ячейки?“ Короткий ответ: „Никакие“. Отсюда и прямой вывод что партийная ячейка облпотребсоюза совершенно не ведет никакой партийной работы, а планет по оппортунистическим соображениям. Так-то ведь легче и не уставать.

Не лучше дело обстоит в ячейках кричистроя и связи, у этих тоже наблюдается большое спокойствие, что они все сделали и что у них все благополучно. А когда заглянешь в глубину ихней партийной работы, то картина получается совсем другая. Например, партучеба в этих ячейках проходит от случая к случаю, есть также кумулисты, которые политически безграмотны, а партучебой не желают заниматься, но зато хорошо занимаются с пьянкой (это в кричистрое), сам секретарь ячейки тов. Мурашин не может отличить президиум от бюро, когда пишет заявление в бюро, горкома, а уваживает в заявлении — президиум горкома ВКП(б) и тоже докладывает на бюро горкома, что наша ячейка вывела у себя двух кулаков на работу, но с работы пока их еще не убрали, а ждем, когда придет комиссия из горКК ВКП и уберет их.

Спрашивается, до каких же пор партийные ячейки облпотребсоюза и кричистроя будут работать по оппортунистическим и вместо решительной борьбы с бюрократическим проведение всех мероприятий партии будут заниматься такой работой, которая нужна лишь только одному классовому врагу, но в коем случае не на пользу строительства социализма?

По-моему ответ здесь может быть

У. В.

Нет борьбы за животноводство

В колхозе „Скотовод“ (п. Урлуаспак) неведут борьбы за продуктивность животноводства. До сего времени не могут перейти на дойку коров без телят и даже русских коров приучают к этому. Доярки не соблюдают чистоту — производят дойку без фартуков грязными руками ведра грязные.

Массовая работа среди алтайцев и алтаек отсутствует, алтайское население к русским относится недружелюбно.

У брата, председателя колхоза Тюрюкова, имеется в его распоряжении колхозная лошадь, на которой он ездит куда ему угодно. Когда колхозники говорят об этом Тюрюкову, то он отделяется только одними обещаниями, отобрать лошадь.

Правление колхоза должно будет по-серьезному заняться вопросами изжития указанных в животноводстве недостатков, то-есть организовать правильную дойку коров, не приучая их доиться с телятами, а наоборот.

Партийная ячейка должна организовать в колхозе систематическое проведение массово-политической работы среди колхозников. Самому тов. ваницу Тюрюкову нужно будет взять лошадь у брата и отдать ее на производство в колхоз.

Приезжий.

ПАРТИСТРОИТЕЛЬСТВО

один — во-первых положить конец такой безалабернице и во-вторых сейчас же по-большевистски взяться за действительную партийную работу.

Для чего в первую очередь вышеуказанным ячейкам необходимо учесть такое положение, что важнейшим звеном в подготовке к чистке партии является глубокая проверка каждой партийной ячейкой своей работы, выявление на основе большевистской критики и самокритики „не взирая на лица“ всех недостатков в работе и их немедленное устранение, улучшение расстановки членов и кандидатов партии на производстве и повышение их авангардной роли в выполнении производственных заданий, изучение ячейкой каждого члена партии, преданности делу рабочего класса, умение его на деле, на том участие социалистического строительства, на который его поставила партия, бороться за линию партии, за проведение ее решений. Нужно бесновидно биться во всяких попытках помешать членам и кандидатам партии воспринять недочеты работы, как партийной организации, так отдельных членов партии во время чистки партии, а также надо вплотную заняться вопросом повышения идейно-политического уровня каждого члена и кандидата партии, для чего сейчас же широко развернуть партийную учебу, перестроить ее на более серьезной и возвышен в нее элек коммунистов и наибольшее участие в ней беспартийного актива.

Вот что требуется в данное время от каждой партийной ячейки и от каждого коммуниста, для того, чтобы подготовку к чистке партии провести по-настоящему.

У. В.

Партучеба не налажена

Ряд ячеек свою работу по МЛВ за летний период не организовали, несмотря на конкретные указания со стороны культпрора Г.К. ВКП(б) и проверка некоторых показала следующее: ячейка маслопрома в течение месяца не занималась совершенно, не проводят занятий обл.ОНО и облпотребсоюза (не могут собрать партийцев), ячейки подтехникума и промсоюза занимаются читкой.

Регулярно проводят занятия лишь ячейки: лесрест, облздрав, облЗУ, ОПК.

Такое отношение к партучебе лучше всего характеризует, как мы готовились к чистке партии, что чистка партии что-то такое отдаленное, что мы еще „успеем“. Работа о повышении политического уровня членов партии не является вопросом сегодняшнего дня в отходящих ячейках, а между тем мы видим в ряде ячеек, где произошла проверка ячейки партучебы, что процент коммунистов, не усвоивших программу, довольно высок. Партийцы не имеют ясного представления о решениях партии по ряду

вопросов. Как пример, можно взять ячейку коньковода: по международной политике отвечают без знания языка, как написано в газете, без запятой говорят цифры промышленности, а на вопрос — как сделать колхозы большевикскими — отвечают: больше сеять, развешивать торговлю и проч. Также и на вопрос: какие основные меры повышения урожайности — отвечают: что совершенно не знают, что это такое севооборот.

О чудотворцах из яч. промсоюза уже писалось в газете: у них ячейка совершенно не вывела для себя никакого урока из прошедшей проверки, если допускает сейчас все это правильной организации учебы — читку. Необходимо немедленно в отходящих ячейках добиться решительного перелома в работе летних кружков МЛВ, т. е. проверкой всей нашей работы в области политического воспитания и правильного проведения генеральной линии партии — будет являться чистка партии, которая не так уже далеко, как думают некоторые ячейки.

А. П.

А здесь срывается

Хоть кол на голове видно, наш коммунист промсоюза, и то должно быть их не проймешь. Ну тверды..

Уж о том, что у нас нет работы по МЛВ, горком партии и газета и говорили, и писали так крепко, что крепче не куда и все-таки партучеба у

нас путем не проводится. Руководитель Щитов уехал в командировку, поручил кружок Лесовой, а она не ходит на занятия — на днях собрались все, ждали, ждали ее и разошлись. Ну что еще надо делать теперь?

НЕКРУЖКОВЕ

ПОВЫСИТЬ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ КАЖДОГО КОМСОДА В ДЕЛЕ МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Для того, чтобы иметь успех в выполнении плана мобилизации средств, проведение налоговых изъятий из обществ. сектора — совсем не нужно много циркуляров, инструкций, директив.

Нужно живое дело — нужно хорошее руководство и умение проводить хозяйственно-политические мероприятия на местах.

На правильный путь в этой части города городские организации. В начале 1933 года дал 89 проц. выполнение второго квартала горфинтеда с межрайонного собрания профсоюзом — перестроил свою работу по методу дифференцированного руководства комсодами при плавках, колхозах, районными ячейками. В итоге план мобилизации средств II квартала был выполнен на 128 проц. — налоговых изъятий из обществ. сектора на 120 проц.

Дифференцированное руководство началось в том, что городская ячейка не вообще, а конкретно в отношении каждого комсод, каждый треугольник в отдельности задал отчет, принимая по заданию соответствующее решение и проводя выполнение этого решения.

Только благодаря правильному руководству, перестройки оперативного руководства город не ослабил темпов выполнения плана в 4-м квартале — обеспечил в первую декаду 14,7 проц. выполнения. В организации первичных ячеек в реализации директив ОК ВКП(б) и Облкомсомола о проведении финансового слета, членов комсомола, актива, контрольных постов и бригадиров колхозных производственных бригад, и сельские

советы должны также быстро реагировать указания области и последовать примеру города.

Городские, аймачные, сельские финансовые слеты должны явиться массовой проверкой работоспособности каждого комсода, каждой финсекции, каждого в отдельности финударника, они должны активизировать финсецию, комсода на борьбу за ликвидацию прорывов, за выполнение планов реализации и поступления средств по плану 2-й пятилетки и других платежей на селения, должны изыскать новые пути и методы усиления темпов накопления — наметить практические мероприятия участия членов профсоюза, комсомольцев на дальнейшую борьбу за финансы.

Проработавшая открытое письмо ОК ВКП(б) и ОИКа, помещенное в газете „Красная Ойротия“ от 24 июня 1933 года № 71, на финслетах необходимо сделать упор на организацию обслуживания займодержателей, проведения сплошной проверки выигранных, реализацию займа за наличный расчет среди единоличников, — надо также поговорить о том, что нужно сделать для ликвидации прорывов, что нужно направить на ходу, где подвигнуть гайки, а где и смонтировать испортившийся механизм.

Только в теснейшей увязке и большевистском сочетании всех проводимых хозяйственно-политических кампаний, при широком развертывании массово-политической работы на селе, в колхозе, в бригаде, в результате крепкого нажима на вулака — мы справимся с нашей основной задачей: максимальное форсировать темпы социалистического строительства.

И. К.

Бой за ВНО

Оппортунистический самотек в подготовке школ, должен быть разбит

Преступно-медленный ход подготовки школ к учебному году по Майминскому аймаку ставит под явную угрозу срыва своевременное начало занятий в школах. Из 22-х школ отремонтировано только 2 (Манжертовская и Н. Улановская), там же где этот ремонт начался — идет работа темпами, а в 4-х школах в ремонт и не думали приступать (Алпашевская, В. Мунинская, П. Сейдысеева, Урлуаспакаева).

Общая беззаботность проявляется в отношении заготовки дров: так из 2200 куб. м. общей потребности заготовлено 600 куб. м. т. е. 16 проц. а подвезено в школы 50 куб. м. или 2 проц. В фонд общедоступности собраны гроши.

Каровы причины позорных позаватод?

Причины в том, что многие руководители и ответственные за это дело люди находятся в плену оппортунистической очередности кампаний, в том, что отсутствует борьба с вреднейшей оппортунистической практикой противопоставления задач буржуазного строительства задачам очередных хозяйственно-политических кампаний, необходимо немедленно мобилизоваться на ликвидацию этого грозного прорыва.

Что нужно сделать, каковы должны быть наши лозунги?

Необходимо обратить подготовку к началу учебного года в важнейшую массовую политическую кампанию, поставив ее наравне с

сезонами, хлебоуборкой и поставкой хлеба государству, беспощадно пресекать попытки протриво поставить этой работе проведение очередных хозяйственно-политических кампаний.

Организовать массы колхозников, ударников и трудящихся единоличников на борьбу за подготовку школ к учебному году, организовать массовые общественные смотр готовности школ, широко разъяснить закон об обязательном обучении и обязанностях родителей за обучение детей, за обеспечение их всем необходимым для учебы. Решительно укрепить и улучшить работу комсодов и школьных советов, очистить их от классово-чуждых элементов, оппортунистов и саботажников. Не позже как в 10 августа закончить ремонт школ, общежитий, школьного инвентаря и оборудования (по белкам, стеклению, завалинам, парты, доски, кровати, умывальники и т.д.) Организовать сбор, поделку и приобретение политехнического оборудования, создать мощный фонд общедоступности.

Не позднее 15 августа заготовить и подвезти в школы дрова в размерах годовой потребности школ.

1-го сентября в 9 часов утра все население школьного возраста должно быть в уютной школе на пригласительных партах, с книгой, карандашом и бумагой, обувью и одеждой.

Никаких других сроков не дается, всякие иные сроки будут являться сроками вулакации. Резянин

НЕДОПУСТИМ СРЫВА ГОРСТРОИТЕЛЬСТВА

На основе широко-развернутой массовой работы, правильной организации труда и своевременной доставкой лесоматериала, план строительства выполним в срок

Президиум городского совета на последнем заседании слушал доклад горкомхоза о городском строительстве.

По плану и отпущенным городу кредитам горкомхоз должен был построить в 1933 году дом колхозника, баню, деловой двор и школу. Чтобы выполнить план этого строительства процент выполнения на сегодня нужно иметь по крайней мере не менее 40.

Что же сделал горкомхоз?

Президиуму горкомхоз доложил, что план ими выполнен по всем постройкам на 2,5 проц., иначе говоря, строительство срывается. Заготовка стройматериалов началась фактически с 1 июня и проведена на 25 проц. Лесоматериала имеется 350 куб. м. (что обеспечит строительство полностью). Заготовка остальных материалов — круглого леса, буттового камня, песку, извести, кирпича произведена на 25 проц. дело за перевозкой. А перевозка тормозится — нет воззиков, колхозы своих обязательств не выполняют, единоличников также никто не поддегивает. К моменту постройки не было ни одного дома, ни лопали (сейчас обеспечены полностью).

Само строительство не началось до 10 июня из-за задержки привоза леса постройке.

В результате всего этого — закончил докладчик — в 1933 году может быть закончено лишь строительство дома колхозника и школы.

Президиум горсовета отметил совершенно правильно, что строительство поставлено под угрозу срыва вследствие безхозяйственности благодаря плохой разворотливости самого горкомхоза.

Почему не вывезен к месту постройке до сих пор стройматериал, почему не хваляло рабочей силы, почему строительство началось только с июня месяца, почему на строительстве безхозяйственность, безличья, хищения стройматериалов, почему до сих пор нет казенных плавов у техника, не дается конкретных заданий каждому рабочему — плотнику, пилящику, каменщику, возчику, почему до сих пор на строительстве не введена прогрессивная оплата труда, почему участие построек не распределены между десятниками? А потому говорит президиум горсовета, что никто не чувствует за собой большевистской ответственности за строительство, потому что не видно тут хозяев

свого глаза горкомхоза, потому что работа поставлена на „авось“.

Правильно отметили на президиуме товарищи, Шабанов и Волков, что если мы в этом году не освоим тех средств, которые нам дает государство, от нас их отберут. Совершенно правильно отметили они и то, что до тех пор пока на строительстве не будет проводиться среди рабочих массово-разъяснительная работа, до тех пор не будет сознательного отношения к делу строительства.

Горкомхоз и его техник-строитель Спирidonov дали слово президиуму горсовета о том, что они впредь все эти недостатки изживут и работу поведут ударно.

Это обещание городского совета будет проверять по ходу строительства, особенно по строительству школы, которая должна быть готова в начале учебного года.

Не советско-колхозный базар а барохолка

Санитарное состояние нашего базара никак не годно: столы грязные продукты необработанные, имеются случаи заболеваний от недоброкачественных продуктов, купленных на базаре. Санитару надо вплотную взяться за наблюдением за базаром, бывать там ежедневно.

23 июня гр-н продавал баранину, которая уже припахивала. Молочные продукты: молоко не кипят все, варенка недомаренная, творог гнивший.

Сейчас начинают продавать совершенно зеленую землянику. Имеются налицо случаи заболевания дизентерией. Спекуляция разгулялась во всю на базаре, пляных множество, но милиция не видео никого.

По вопросу колхозной торговли было много разговоров, создавались бесчисленные комиссии, но вопрос этот закончился другими: севом,

прополкой и проч. Торгуют на базаре, — ну и хорошо. А почему на ряду с колхозником торгует спекулянт и настолько вырос, что лица колхозника на базаре не видно, если не считать нашего колхоза „Трудовик“, торгующего соевым. Нет борьбы за качество товара, нет работы по снижению цен. Приезжающие с продуктами сельского хозяйства предпочитают не продавать товар за деньги, а обменять на мыло, спички, мануфактуру. Тут же на базаре продают мануфактуру отрезками: ситец, сатин, ткань, да же сукно.

Откуда это все? Кто заправляет всей этой музыкой на базаре, который называется колхозным, а на деле является просто спекулятивной барохолкой.

Горсовету и горснабу надо немедленно выправить положение.

А. П.

На штурм санпохода

Ойрот-Тура надо очистить от грязи и мусора

С. Улала, переименованная ВЦИК-ом еще в 1927 году в город, в санитарном состоянии все еще продолжает оставаться деревней. Анти-санитарное состояние усадеб, общежитий, столовых, рынков, других мест общественного пользования, учреждений, источников питьевой воды (колодезь) грозит вспышками эпидемических, инфекционных заболеваний и в целях приведения города в надлежащее санитарное состояние, президиумом горсовета объя-

лен штурмовой двухнедельный санпоход (с 20 июля по 10 августа), с привлечением в это дело широких слоев общественности города.

Несмотря на всю серьезность мероприятий по санпоходу, как сам облпрофсовет, а за ним так же и коллективы города отвесились к этому делу, как к ненужной, праздной вате.

Два раза предлагали профсовету выделить представителя в горштаб молчит, очевидно, решения президиума горсовета, для него не закон.

На замечание о неразворотливости городских профсоюзов, один из руководителей облпрофсовета заявил буквально следующее: „Учите, что наша организация не военная, а добровольная; в нашем профсоюзовнике нужен особый подход.“

Что это? Или сознание собственного бессилия взбудоражить профсоюзную массу, или же самая властная клетка на профсоюзы города? Борьбу за пятачок, за точное, из минуть в минуту соблюдение „часов“ предоставим консерваторам буржуазных стран, а главную задачу наших советских профсоюзов не посредственным живым, активным участием в социалистическом строительстве перевыполнить план первого года второй пятилетки, самоотверженно не считаясь с „часами“.

Для лиц, больных массово, имеющих различные заболевания, непереносимое желание жить в „своей хате“, которая обязательно должна быть „с краю“ имеются хорошие лечебные средства — советская общественность и гор. БК РКК, уж они-то вылезут... не беспокойтесь...

Бормотов,

Перерегистрацию найщиков провести по-боевому

Прошедшая декада III квартала не дает право рассчитывать на большевистское выполнение плана мобилизации средств по линии горпо „Смычка“. Собрано 93 руб. Основной причиной отсутствия показателя является отсутствие оперативного руководства со стороны правления горпо, а также профсовета и профсоюзов на местах. По вине горпо до сего времени не спущен план по коллективам и учреждениям. Кроме того, преступно слабо проходит перерегистрация найщиков и начисление надбавки по постановлению центрального комитета профсоюзов в установленном ранее диффе для тарифифицированного населения 20 проц. и населения занимающегося сельским хозяйством 25 проц. Не которые коопорги на местах бездействуют и им в эти поконтат пред-

седатели месткомов и секретари партийцев.

9 июля в котторе горпо созывалось совещание коопоргов, на которое вместо 35 человек явилось 4 человека. Такое отношение к кооперации терпимо быть не может.

Товарищи коопактив, довольно напрядавший, давайте общими силами встретим кооперативную работу, проведем по-боевому перерегистрацию найщиков, имея в виду, что согласно постановлению правления горпо срок перерегистрации установлен 25 июля с.г. после чего книжки, не прошедшие перерегистрации, будут считаться недействительными. От этой работы будет зависеть выполнение плана сбора паевых, а отсюда и снабжение найщика товарами.

Бормотов,